
 
 

 

Αθήνα, 29 Μαρτίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Θέμα: «Επιλεκτικές αυξήσεις για τις Ένοπλες Δυνάμεις και 

αποκλεισμός των Σωμάτων Ασφαλείας από το ειδικό 

μισθολόγιο» 

               

Μετά τις πρόσφατες κυβερνητικές εξαγγελίες περί μισθολογικών αυξήσεων 

αποκλειστικά για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, έχει προκληθεί θύελλα 

αντιδράσεων στον χώρο των Σωμάτων Ασφαλείας, οι οποίοι – ως γνωστόν – 

υπάγονται στο ίδιο ενιαίο ειδικό μισθολόγιο (Ν. 4472/2017, άρθρο 123). 

Παρά την ομολογία του κράτους για την επικινδυνότητα της εργασίας όλων των 

ενστόλων (Ν. 5167/2024), φαίνεται πως κάποιοι στην κυβέρνηση αποφάσισαν να 

καθιερώσουν ένα ιδιότυπο καθεστώς πατρικίων και πληβείων, διαχωρίζοντας 

ευθέως τους στρατιωτικούς από αστυνομικούς, πυροσβέστες και λιμενικούς, και 

μοιράζοντας αυξήσεις κατά το δοκούν, παραβιάζοντας όχι μόνο την αρχή της 

ισότητας, αλλά και τη νομική τάξη της χώρας. 

Πρόκειται για κατάφωρα άδικη και διχαστική επιλογή, που αποδομεί πλήρως την 

εικόνα της κυβέρνησης ως «στηρίγματος» των ενστόλων. Οι ένστολοι δεν είναι 

αναλώσιμοι υπάλληλοι β' διαλογής, ούτε πολιτικά εργαλεία χειραγώγησης μέσω 

επιλεκτικής επιβράβευσης. Αμφότερα τα Σώματα Ασφαλείας είναι πυλώνας 

σταθερότητας και κοινωνικής συνοχής. 

 

Ερωτώνται ο αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Με ποιο νομικό και ηθικό έρεισμα προχωρήσατε σε μονομερείς μισθολογικές 

αυξήσεις μόνο για τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων, εξαιρώντας τα υπόλοιπα 

Σώματα Ασφαλείας; 

 

2. Πότε και με ποιον τρόπο σκοπεύετε να αποκαταστήσετε την αδικία απέναντι στους 

αστυνομικούς, πυροσβέστες και λιμενικούς, ώστε να τηρηθεί το ενιαίο μισθολόγιο 

όπως ορίζει ο νόμος; 

 

3. Πώς δικαιολογείτε την παραβίαση της συνταγματικής αρχής της ίσης μεταχείρισης, 

δεδομένου ότι όλοι οι ένστολοι αντιμετωπίζουν παρόμοιες συνθήκες 

επικινδυνότητας και υπηρεσιακής φύσης; 

 

4. Είναι αυτή η διάκριση το πρώτο βήμα για τη δημιουργία διαχωρισμένων 

μισθολογικών καθεστώτων, και αν ναι, ποιο είναι το τελικό σχέδιο της κυβέρνησης; 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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